



Cotidian de opinie și informație al Văii Jiului

ANUL II, NR. 419

JOI, 5 SEPTEMBRIE 1991

4 PAGINI - 3 LEI

S-a scăpat vrabia din mină

Viața, chiar și cea din forul legislativ al țării, este compusă — așa cum știe fiecare om care se izbește zilnic de fel și fel de necazuri și puține bucurii — din mici sau mari renunțări, ba uneori și amănări. Cînd, cu luni în urmă, era o discuție despre Constituție și pe cînd vacanța parlamentară nu se afla la orizont apropiat, se anticipa că va fi promulgată la 1 Decembrie, ziua națională a României. Mai zilele trecute, după reluarea lucrărilor Parlamentului, aflăm că data limită pentru elaborarea și aprobarea Legii fundamentale, promulgarea ei de către președintele țării este 11 ianuarie 1992. Este cît se poate de adevărat că, în virtutea democrației parlamentare, s-au făcut vreo mie de amendamente care, evident, mai întâi se cuvine examinate și cîntărite, acceptarea sau respingerea trebuind justificată rațional, altfel mai sînt că paște pericolul retragerii falnice a nu știu cărui grup ori grupuleț? Mai ales că precedente sînt și mă gîndesc la stilul cum au fost dezbătute Legea fondului funciar — lucrurile sînt clare în virful piramidei, dar acolo, jos, este confuzie și îngrijorare — ori la „unanimitatea” punctelor de vedere în promulgarea legii a privatizării. Fiecare om, mai ales dacă este deputat, în care electoratul și-a pus speranțe, are dreptul la opinie liberă, chiar dacă uneori imprevizibilă, cum a făcut dl.

Claudiu Iordache, deputat de Timiș, cînd a fost supusă aprobării Declarația Parlamentului României cu privire la proclamarea independenței Moldovei de dincolo de Prut. Și dl. deputat a cărui culoare politică nu se mai știe, probabil tot FSN-ist dizident, a procedat așa cum îi șoptește propria-i conștiință.

Aminarea zilei, într-adevăr istorice, cînd va fi aprobată, apoi promulgată, Legea legilor — Constituția, o fi întemeiată, dar pune într-o lumină prea puțin favorabilă seriozitatea înaltului for legislativ. Criza morală, cea care determină neîncrederea oamenilor, procesul inflaționist dublat de stagnare, mai bine zis recul economic, se accentuează în însăși atmosfera politică de sub cupola Parlamentului.

A venit toamna și nu se știe cît de bine ne-o fi la iarnă, semnele actuale semănînd îngrijorare: bunii gospodari, oamenii vor să-și umple cămășile, chiar și la aceste prețuri zburdalnice; apa caldă — element, indispensabil civilizației, de care am fost privați toată vara — a venit, în sfîrșit. Dar mai sînt multe altele (plînea, de pildă), departe de a fi liniștitoare. În această conjunctură economică și socială inde-

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

„N-ai carte, n-ai parte!”

Chestiunea cărții a devenit iată, cu totul și cu totul neașteptat, una de importanță extremă în viața noastră culturală (și nu numai). Iată de ce ne-am propus ca în cele ce urmează să abordăm această problemă la modul cel mai serios cu putință. Adică să jucăm deschis, cu cărțile pe față. Pentru că, fără îndoială, în materie de carte și implicit de cultură, trîm cu toții o adevărată catastrofă spirituală. Dar...

Toată lumea cunoaște de pe acum, greutățile pe care le-a provocat majorarea prețului hîrtiei (de peste 10 ori !!) cu toate că mult iubitul și stimatul nostru Guvern anunțase o consistentă subvenție la acest indispensabil produs. Totul a rămas însă în fază de proiect. De ce? Fără îndoială, înțelegem și noi faptul că Guvernul are în vedere obstrucționarea presei independente. Dar de aici și pînă la a periclitiza întreaga gamă publicistică.

înțelegînd prin aceasta imposibilitatea editării de cărți beletristice și ceea ce este mai grav, de manuale școlare, este o cale foarte lungă.

La ora actuală, presa independentă se află în fața unei agonii insurmontabile, fără ajutorul de care vorbeam. Pentru a salva situația, Guvernul trebuie să introducă în joc și „jockerul”, pe care îl deține în exclusivitate. Der se pare că, inspirîndu-se din regulamentul ruletei televiziunii, nu va renunța la acesta decît atunci cînd nu va reuși să găsească răspuns cît de cît plauzibil, la una din multele întrebări ce se ridică vis-a-vis de această problemă. Or, pînă în prezent, a găsit meru „asul” cu care să evite impasul.

Să nu uităm însă, că peste numai două săptămîni va începe un nou an școlar, iar în librării nu sînt nici măcar speranțe că vor apare manualele. Și atunci...

Închipuiți-vă cum se vor simți bobocii care vor păși anul acesta pentru prima oară într-o sălă de clasă, unde în loc de cele două manuale (Abecedarul și Aritmetica) ce ar trebui să-i aștepte pe mese — conform spuselor părinților — vor găsi de astă dată numai... untrandafir!? Închipuiți-vă numai, cu cîtă „plăcere” vor învăța elevii din vechile manuale, ponosite, prăfuite, mîzgălite și rupte, avînd pe prima pagină, filă cu portretul mult lăudat al tovarășului.

Prețul hîrtiei crește alarmant, cel al tiparului de asemenea, angrenînd precum un mecanism bine încheșat (poate singurul de acest fel din societate) creșterea cheltuielilor de editare și difuzare, iar de aici o de-a dreptul de-

Tiberiu VINTAN

(Continuare în pag. a 2-a)

în pag. a 3-a

Asociația comercială „COMSAD”

Astăzi se deschide la București

Festivalul și concursul internațional „George Enescu”

5 septembrie 1991. Zi memorabilă pentru muzica românească. Iată că reintrăm în lumea mării muzici, ne reocupăm locul ce ni se cuvine în cultura muzicală europeană și mondială. Acest moment este marcat de concertul inaugural al Festivalului și Concursului internațional „George Enescu”. Timp de 24 de zile Bucureștiul va fi Capitala muzicii. Sub semnul Orfeului Moldav vor evolua pe scenele Ateneului Român, Studioului de concerte al Radioteleviziunii Române, Sălii mari a Palatului României și Operei Române din primul centru cultural al țării interpreți de renume universal și tinere talente din Europa, America și Asia, mulți dintre ei absolvenți ai Academiei de Muzică din România plecați ulterior din țară pe alte meleaguri pentru a putea sluji cu adevărat, cu armele lor sfînte — pana, vioara, bagheta, pianul — cultura și poporul român. Fiecare concert, fiecare recital merită un disc, merită o filă în cartea de aur a muzicii românești. Din 1964 concursul nu a mai avut loc. Românește doar festivalul și acesta tot mai anost, mai en-

zurat. Dar, în sfîrșit, ciuntirea culturii a fost abolită și figura marelui Enescu strălucește din nou această, înaripînd talente de excepție. Ediția 1991 a Festivalului și Concursului Internațional „George Enescu” se desfășoară sub înaltul patronaj al Președintelui României, Primului Ministru, Ministerului Culturii, Președintelui Radioteleviziunii Române, Președintelui Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor, Primarului General al Capitalei, Ministrului Științei și Invățămîntului, Ministrului de Externe, Ministrului Finanțelor, Guvernatorului Băncii Naționale a României, Ministrului de Interne, British Council, Ambasadelor Franței, Germaniei, Olandei, Poloniei, SUA și URSS. Directorul Festivalului și Concursului este celebrul tenor român Ludovic Spiess. Manifestarea este sponsorizată de Guvernul României, de persoanele care o patronază precum și de firme celebre din România, Japonia, Franța, SUA, Marea Britanie, Israel, Germania, Olanda, Italia ș.a.

H. ALEXANDRESCU



S-a scăpat vrabia din mână

(Urmare din pag. 1)

părtarea datei de terminare, aprobare și promulgare a Constituției semnifică și o îndepărtare a perspectivei alegerilor legislative. Și dacă așa stau lucrurile la acest capitol esențial, ce să mai spun despre elaborarea cadrului legislativ în vederea alegerilor locale, așteptate cu interes de țările europene, dar cu mai puțin interes de tot sistemul actual, numit de sus în jos, nu validat de alegători.

Climatul politic este tensionat: din pricina prețurilor exagerate sindicatele fac presiuni, îndreptate de altfel, cerind protecția socială a oamenilor. Ideea pe care s-a sprijinit prima și a doua etapă de liberalizare a prețuri-

rilor sînt corecte; într-o economie liberă producătorii sînt cei ce stabilesc prețurile. Dar nu oricum, cererea și oferta avînd o funcție de ajustare a prețurilor, în sus, dar și în jos. Noi nu sîntem într-o economie de piață, ci doar în plină restructurare și reorientare, o etapă de tranziție. Dîndu-și repede scama de chilipir, toți agenții economici au scumpit totul într-un ritm diabolic. Și acum dl. Petre Roman, premierul nostru, se străduiește să mai îndulcească viața, îndeosebi a celor cu venituri modeste. Prețurile sînt ea o vrabie: cînd li s-a dat drumul din mîna, au zburat. Și n-o mai prinzi. Chiar dacă mai încearcă și parlamentarii să facă ceva cînd interpelează executivul în cutare sau cutare domeniu.

La noi nu se poate?

mîinc o ciorbă, dar, dacă ai cu ce. Piinea-i mucegăită. E a treia oară cînd pătuse așa ceva. La alții, care iau cîte două plăci, le-o fi rușine să vină înapoi cu ea. La mine zece lei contează. Ca pensionar și am nouă copii. Am fost și la primărie. Acolo mi s-a zis că ce să faci și ei, că se mai întimplă, că-i fîina proastă. Eu zic să n-o primească dară nu-i bună. Zău, dacă în

„N-ai carte, n-ai parte!“

(Urmare din pag. 1)

zastroasă creștere a prețului cărții, lucru care va duce inevitabil, mai devreme sau mai tîrziu, la imposibilitatea cumpărării acesteia, și unde poate duce imposibilitatea de a citi un Eminescu, un Sadoveanu, un Creangă sau un Shakespeare. Fără îndoială, la lipsa de cultură. Adică la incultură. Adică exact ceea ce-și propusese Ceaușescu. Și culmea ironiei, asta fără a utiliza un sistem dictatorial.

Situația este tragică. Unde vom ajunge? Eminescu a spus cîndva: „cultura este puterea popoarelor“. Iar cultura se dobîndește numai prin carte. Ori neavînd carte... Cît de adevărată poate fi vorba strămoșească, de-abia acum înțelegem cu adevărat. Căci nu-i așa? — dacă n-ai carte, n-ai parte. De nimic!

fiicare zi dau o sută de lei pe plînc și nu-i de treabă, apăi nu fac nimica“.

Din păcate, nu-i singura constatare de acest gen. Piinea și îndeosebi calitatea ei constituie încă o problemă în Valea Jiului. Oamenii au umblat și prin țară și au rămas mască văzînd cum arată și ce gust are piinea în alte orașe. De aici o întrebare justificată: oare la noi nu se poate?

George OLTEANU

HOROSCOP

FECIOARA

(23 august — 21 septembrie)

Veți primi ceva asemănător unui dar. Nu vă gândiți imediat la dentist.

BALANȚA

(22 septembrie — 21 octombrie)

Fiți prudent. Un om „de bine“ se interesează de numărul dv. de la pantof.

SCORPION

(22 octombrie — 21 noiembrie)

În problemele de servicii o anumită măsură organizatorică vi se va părea defavorabilă, în ceea ce vă privește.

SĂGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)

Fiți cu băgare de seamă la buzunar. Impulsul de a cheltui e mare astăzi.

CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)

Se impune acordarea unei mari atenții membrilor familiei.

VĂRSĂTOR

(20 ianuarie — 18 februarie)

Oboseală, putere de muncă în scădere. Poate ar trebui operate

modificări în stilul dv. de viață. Reflectați.

PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)

Nu vă pripiti în adoptarea unei hotărîri importante și mai ales, nu judecați numai cu sufletul.

BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)

Se pare că veți obține un mic succes financiar în urma unei tranzacții.

TAUR

(21 aprilie — 21 mai)

Noile dv. proiecte de viitor ar trebui reconsiderate. Apelați la sfaturile unor apropiați ce dețin mai multă experiență.

GEMENI

(22 mai — 21 iunie)

Acțiunile dumneavoastră la „bursa“ prietenilor sînt în creștere.

RAC

(22 iunie — 22 iulie)

O discuție în contradictoriu vă va afecta buna dispoziție pe durata întregii zile.

LEU

(23 iulie — 22 august)

Nu se semnalează evenimente deosebite pentru astăzi.

VIATA PARTIDELOR POLITICE

Frontul Renașterii Naționale din România partid cu sediul central în Buzău, județul Hunedoara este un partid politic din care pot face parte toți cetățenii României, fără deosebire de rasă, naționalitate, sex, vîrstă sau credință religioasă. Majori, cu comitete de a desfășura o muncă socialmente utilă și cu excepție a unor stabilite de lege, pentru cazurile de nedreptate decurgînd din condamnări penale sau incompatibilități decurgînd din anumite stări patologice.

F.R.N. militază pentru instaurarea unui stat de drept, în care, în condiții de deplină egalitate în fața legii a tuturor cetățenilor, națiunea română majoritară este aceea care îi definește atribuțiile, structurile și îi asigură existența și dezvoltarea.

F.R.N. urmărește lichidarea anarhiei, a tuturor urmărilor faptei și actelor de samavolnicie săvîșite sau convenite de regimurile totalitare, declanșatoare ale celui de al doilea război mondial ca și ale tuturor înțelegerilor secrete dintre aliații învingători în război cu privire la reorganizarea lumii în Europa, reflectate mai înlăun în Pactul Ribbentrop-Molotov din 23 august 1939 și protocolului lui secret și mai apoi în modul în care viciele juridice ale acestui pact s-au transferat în Tratatul de Pace de la Paris din 1947, prin care s-au menținut modificările operate prin violență și dictat în aria teritorială a națiunilor din Europa, ori s-au operat alte noi.

România este un stat național, independent și suveran. M-

FRONTUL RENĂȘTERII NAȚIONALE DIN ROMÂNIA (F.R.N.)

atar și indivizibil teritorial, fiind prin lupta multiseculară pentru libertate, independență și unitate a fiilor ei și consacrat prin Tratatul de Pace care au pus capăt primului război mondial prin cea mai largă și cuprinzătoare bază juridică de drept internațional, în această parte a Europei fiind conștiință lupta de veacuri a națiunilor pentru eliberare de sub jugul asupritor al imperiilor și pentru autodeterminare în cuprinsul ariei teritoriale pe care o ocupau și locuiau majoritar, lupta soldată cu de înfrîngerea imperiului otoman, german și austro-ungar

ului prin refacerea potențialului biologic și spiritual grav afectat în perioada dictaturii, prin reducerea și condensarea perioadelor de pregătire pentru viață și muncă și a învățămîntului și prin asigurarea unei largi arii de asistență socială, prin reconsiderarea rolului femeii în societate, protecția acesteia, a mamei, copilului și familiei.

Vom asigura deplina separare a puterilor în stat; avem în vedere reorganizarea justiției și reexaminarea legislației, urmînd realizarea unei depline independențe a procuraturii, avocatului și jurisperșilor față de

nea organizării a activității economice și a folosirii forței de muncă încît printr-o acțiune continuă de policalificare a acesteia din urmă, să poată oricînd absorbi forța de muncă devenită disponibilă într-unul din compartimente deficitare, în altele, sau s-o întrețină în cazurile de reglărilor survenite în procesul muncii, astfel încît falimentul, grevele și șomajul să fie o excepție și nu evenimente de neînlaturat.

F.R.N. va urmări realizarea unei largi asistențe medicale și sociale, a formelor potrivite de protecție socială pentru producă-

folosirea ei exclusivă în scris sau verbal în toate formele de publicitate privind elementele de structură și suprastructură ale statului și tuturor organismelor și instituțiilor sale de orice natură. Diferitele etnii își vor putea organiza în limba maternă școlii la nivel secundar și superior pe cheltuială proprie și tot astfel diferitele confesiuni cu observarea prevederilor de la alineatul anterior, în rest, tot învățămîntul rămînînd comun și unitar.

În toate formele de învățămînt pînă la cel universitar inclusiv se vor preda limba română, istoria și geografia României, iar aceasta se va face exclusiv de profesori români.

Elevii și studenții merituoiși vor beneficia de burse, scutiri sau reduceri de taxe, acces asigurat cu precădere la cîmine și cantine etc. Toată lumea școlară va beneficia de scutiri sau reduceri de taxe la mijloacele de transport în comun și tot astfel cei aflați în anumite situații care să justifice aceste înlesniri.

F.R.N. militază pentru o politică externă pe bază de reciprocitate și în condiții de respect și demnitate pentru popor și stat.

F.R.N. urmărește realizarea pentru România a statutului de neutralitate perpetuă, pentru a face astfel să înceteze posibilitatea de vînturare peste teritoriul ei a diverselor forțe minate de interese contrarii cu celo din partea opusă, astfel cum au făcut-o de-a-lungul întregii noastre istorii, punînd în permanent pericol existența și dăinuirea națiunii, poporului și statului român.

Președintele Frontului Renașterii Naționale din România

George M. TATOMIR

Sinteza statutului și programului politic

și, printr-o reacție în lanț a celor țariste și mai apoi comunist-sovietici.

F.R.N. militază pentru instaurarea în România a unui pluralism politic democratic, prin constituirea de partide exclusiv pe criterii politice, fiind interzisă corespunzător constituirea acestora pe temelii de rasă, naționalitate, confesiune ori alte împărțiri societății în clase, cu excluderea pentru totdeauna a ideologiilor și practicilor extreme-miste care s-au compromis definitiv în fața istoriei. Politica va fi interzisă în școli, armată și în locașurile de cult. Va fi interzisă organizarea formațiunilor de lîneret de către partidele politice, tineretului aparținînd națiunii, poporului și statului în întregul lor, iar organizarea unor atari formațiuni fiind permisă numai pentru promovarea unor teluri specifice domeniilor de activitate în care aceștia sînt legal încadrați. Forma de guvernămînt va fi supusă referendumului național.

F.R.N. urmărește reînținerirea și revigorarea națiunii și popo-

ministerul justiției pentru asigurarea calității actului de justiție. Găsim necesară renunțarea la orice aparat aparte de informații, siguranță sau securitate, sarcinile și atribuțiunile firești acestor domenii fiind preluate corespunzător de Ministerul de Interne, de cel al Apărării Naționale și de cel de Externe, potrivit specificului lor și prin asigurarea unei coordonări îndrumare și control la nivel de parlament în care se va organiza o comisie permanentă de justiție, ordine publică și siguranță de stat.

Așezarea economică a țării se va face pe legile economice de piață și proprietatea privată asupra tuturor valorilor susceptibile de a fi apropiate prin muncă sau prin reglementările aduse circulației valorilor.

Statul va păstra proprietatea asupra unor domenii de interes național sau public anume prevăzute de lege. Străinii nu vor putea dobîndi vreun drept de proprietate imobiliară oricare ar fi natura acesteia.

Toți agenții economici vor fi înunți la asigurarea unei aseme-

tori și consumatori ca și pentru cei aflați în situații sociale deosebite — copii orfani, handicapați, bolnavi incurabili, bătrîni, etc.

Serviciul militar este obligatoriu pentru toți tinerii de la vîrsta majoratului. Tineretele vor efectua o pregătire militară.

F.R.N. are în vedere și un serviciu militar alternativ pentru tinerii care potrivit confesiunii lor au anume interdicții, în asemenea cazuri însă dublîndu-se durata serviciului militar fără dispensarea de la îndeplinirea îndatoririlor firești față de stat și patrie.

Învățămîntul începe la vîrsta de 6 ani și se organizează ca învățămînt primar și gimnazial, exclusiv de stat, obligatoriu și gratuit, ca învățămînt secundar, liceal sau tehnic și ca învățămînt superior cu durate variabile, astfel încît, tîndînd cont de cel care impune cea mai lungă durată, pregătirea pentru viață și muncă să la sfîrșit spre vîrsta de 22 ani.

În România, limba oficială este limba română. Oficialitatea limbii române se va materializa prin

O prezență
bine venită în
municipiul
nostru

Asociația Comercială „COMSAD” din Tîrgu Jiu

FILIALA LUPENI

Produse industriale de calitate

Magazinul de la parterul blocului E. 2 din Lupeni oferă spre vânzare o largă gamă de produse industriale de cea mai bună calitate :

- Încălțăminte produse de firme de prestigiu („Guban”, „Lux”, „Romarta”, pentru bărbați, femei și copii)
- Tricotaje din bumbac, poliester și amestec
- Ciorapi din bumbac și amestec
- Stofe și țesături diverse

Mărfurile pot fi cumpărate zilnic, între orele 9—12 și 15—20. Duminică, magazinul e deschis între orele 7—12.

În curînd și produse alimentare

Aflată la început de drum în municipiul nostru firma „Comsad” își propune extinderea activităților comerciale. Beneficiind de sprijinul primăriei orașului Lupeni, magazinul de la parterul blocului E2 va deschide, în curînd, un stand de vânzare a produselor alimentare. Începînd cu cea de-a doua jumătate a lunii septembrie, aici se vor oferi cumpărătorilor produse alimentare achiziționate de la furnizori din țară.

Sînt garantate calitativ toate produsele oferite la vânzare, iar prețurile sînt competitive cu cele practicate de alte unități de același profil.

O adresă utilă

În interesul dumneavoastră, stimați cititori, rețineți o adresă utilă: Filiala din Lupeni a „Comsad” — strada Tudor Vladimirescu, bloc E. 2.

Pentru proprietarii de autoturisme

Filiala din Lupeni a firmei „COMSAD” livrează pe baza comenzilor individuale :

- Anvelope
- Baterii de acumulatori

Transport

Societatea comercială „COMSAD”, prin filiala sa din Lupeni, asigură la cererea clienților, servicii de transport de mărfuri și persoane.

Cei ce doresc să apeleze la astfel de servicii se pot adresa filialei din Lupeni.



Bere la comandă

Venind în întâmpinarea cererii consumatorilor, filiala din Lupeni a „COMSAD” primește zilnic comenzi pentru bere, și o vinde în orice cantități. Berea se achiziționează de la cele mai renumite fabrici producătoare și se vinde la prețuri avantajoase.

Faianță, gresie

Prin comenzi ferme cei interesați pot să-și procure de la firma „COMSAD”, filiala Lupeni, gresie și faianță, pentru diverse amenajări gospodărești.



Obiecte de uz casnic la comandă

Doriți să vă completați gama de produse și obiecte de uz casnic? Adresați-vă cu încredere filialei din Lupeni a „Comsad”. Prin comenzi ferme făcute de cumpărători se pot procura și livra, în cel mult 30 de zile :

- Televizoare color
- Mașini de spălat de orice tip, din producție indigenă
- Mașini de cusut
- Aragaze
- Aparatură electronică diversă
- Frigidere
- Congelatoare, lazi frigorifice

Foarte mărfurile se vind cu plata în lei.



Vizitați cu încredere unitatea „COMSAD” din Lupeni, un magazin bine aprovizionat cu mărfuri de calitate garantată și o servire promptă, civilizată!

NU UITAȚI! Magazinul vă stă la dispoziție și duminică între orele 7—12.



Printre cele mai căutate mărfuri oferite zilnic de magazinul de la parterul blocului E2, din Lupeni, se număra și televizoarele color.

Sînt oferite televizoare produse de firme renumite din strălămate, precum și din producția indigenă.

Televizoarele vîndute, care în decurs de două luni prezintă defecțiuni sînt schimbate, pe loc, cu altele noi. Prețurile de vânzare sînt similare cu cele practicate de magazinele din marile centre comerciale din țară.



Viața internă și internațională

(Urmare din pagina 1)

unități ale armatei federale și obiective strategice ale acestora sînt atacate cu violență de formațiunile paramilitare croate, în ciuda tuturor apelurilor de a se renunța la violență. Croatul Stepe Mesic, președintele în exercițiu al Prezidiului Iugoslaviei, deși a încercat în repetate rânduri să realizeze un acord stabil de încetare a focului, se pare că este din ce în ce mai puțin ascultat de conaționali săi, pentru care realizarea independenței față de Federația iugoslavă prezintă o importanță egală cu existența.

● La Haga, Comunitatea Economică Europeană a reluat în discuție problema iugoslavă. După cum se știe ultima decizie a CEE prefigura sancțiuni economice asupra Republicii Serbia, considerată principala vinovată pentru confruntările militare din Iugoslavia. La reuniunea de marți, CEE a hotărât organizarea unei Conferințe de pace în problema iugoslavă, la care să participe din partea iugoslavă prezidiul republicii, guvernul și cei șase președinți de republică. De asemenea CEE a hotărât trimiterea unui noi misiuni de supraveghere în Iugoslavia care să-și înceapă

activitatea din data de 7 septembrie, comunitatea celor 12 țări europene fiind extrem de interesată în găsirea unei soluții pașnice în conflictul iugoslav.

● La Chișinău, negocierile dintre conducerea Republicii, Moldova și reprezentanți din Tiraspol, capitala așa-zisei republici Trans-Nistria se pare că au ajuns la un punct de vedere comun, în ceea ce privește inutilitatea recurgerii la sancțiuni economice. Deocamdată liderul lor Smirnov se află arestat, oferindu-se posibilitatea reprezentanților din Tiraspol să dialogheze cu acesta. Mai multe mii de persoane au ocupat însă din nou gara din Tiraspol, blocind circulația trenurilor spre capitala Republicii Moldova.

● Enclava Nagorno Karabah, locuită de armeni, care face parte din Azerbaidjan și-a declarat independența, anunțând rușarea de republica din care face parte. Bineînțeles, actul lor a fost considerat ca o diversivă și o provocare din partea conducerii republicii.

● În Gruzia, la un miting neautorizat, ciocnirile dintre poliție și demonstrații au dus la răzmiră a 25 de polițiști și a mai multor demonstrații care au în-

cercat să ocupe postul de televiziune și clădirea poștelor. Pe tot teritoriul Gruziei au loc mitinguri la care se cere demisia președintelui republicii pentru că s-a pronunțat în favoarea tratatului unional, conceput de Gorbaciov.

● Gorbaciov a făcut apel la toate republicile să susțină noul tratat unional, care, după spusele sale, asigură un mare grad de autonomie republicilor componente.

● Boris Elțin merge și el pe urma lui Gorbaciov, apelînd la republici să intre în componența uniunii, păstrîndu-se armata națională cu conducere de la centru și un control strict asupra arsenalelor nucleare sovietice.

● Președintele Gorbaciov a exprimat părerea conducerii sovietice, potrivit căreia se recunoaște independența țărilor baltice și se militează pentru primirea lor în cadrul Organizației Națiunilor Unite. De altfel, Gorbaciov a afirmat că ONU va trebui să recunoască toate republicile sovietice independente și suverane, uniunea, în noua formă și structură ce se preconizează urmînd să se realizeze doar o uniune economică și militară.

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

Să-ți fie drumul vieții presărat cu mult noroc, fericire și numai bucurii. „La mulți ani”, dragă Preduț Nicolae. Cu toată dragostea, soția Elena și fiica Magdalena.

VINZARI

VIND motoretă „Mobra Turist”, mașină de tricotat „Veritas”, mașină de cusut „Casnica”. Petroșani, strada Aleea Poporului, bloc 3, ap. 24. (2532).

VIND filtru cafea, capacitate 20 cafele. Petroșani, Republicii 107/61. (2526).

VIND motor diesel, Aninoasa, strada Mihai Eminescu, bloc 2, ap. 2. (2525).

VIND înscriere Dacia, martie, 1993, strada Ilie Pintilie, 6/24 (2528).

VIND CEC Dacia 1300/1986, antenă parabolică Hirsman — absolut nouă și cameră de luat vederi „Sharp”, nouă. Telefon 70387. (2518).

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

SCHIME apartament, confort I, de comandat, două camere, Petroșani, cu apartament sau garsonieră Deva. Telefon 43390. (2525)

SCHIMB garsonieră, confort I, zona Hermes, cu apartament, două camere, aceeași zonă. Informații, telefon 44897. (2528).

VIDEO FILM

CASA DE CULTURĂ A SINDICATELOR PETROȘANI

JOI, 5 septembrie 1991

— Orele 11 și 17 :

SATISFACTIE

(acțiune cu Anthony Quinn, James Coburn).

— Ora 18,30 :

NOAPTEA RECHINILOR

(comedie, aventuri cu Treat Williams).

— Ora 20 :

OMUL DIN IANUARIE

(acțiune cu Susan Sarandon).

Pentru cei interesați

TELESCOPUL în pagina a II-a.

DIVERSE

ȘCOALA GENERALĂ NR. 6 PETROȘANI

anunță că în anul școlar 1991—1992 iau ființă clasele a II-a și a V-a cu predare intensivă a limbii engleze. Înscriserile se fac la secretariatul școlii pînă în data de 10 septembrie 1991. (2530)

CAUT licențiată în limba română în vederea suplînirii post la Școala generală Vulcan, sau schimb cu similar Simeria sau împrejurimi. Informații la telefon 947/17960, după ora 18. (2535)

TINARA licențiată, caută gazdă în zona Petroșani Nord sau Vulcan. Ofer în schimb meditație limba română și franceză. Telefon : — 947/17960, după ora 18. (2535)

GASIT cîine galben-roșcat, bot negru, strada Sălătruc, nr. 11 lângă ACPV. (2615).

PIERDERI

PIERDUT legitimație veteran de război cu nr. 181265/21.06.1991, eliberată de Consiliul Veteranilor de Război Deva. O declar nulă. (2531).

PIERDUT legitimație veteran de război pe numele Stanci Nicolae, cu nr. 102531, eliberată de Consiliul Veteranilor de Război Deva. O declar nulă. (2529).

PIERDUT contract închiriere pe numele Gherghina Vasile, eliberat de EGCI, Vulcan. Il declar nul. (2521).

PIERDUT legitimații bibliotecă și periodice pe numele Amaricăi Elena, eliberate de U. T. Petroșani. Le declar nule. (2533).

DECESE

COLECTIVUL Procuraturii Petroșani anunță cu profundă îndurerare încetarea fulgerătoare din viață, la numai 40 de ani, a celui care a fost

IGNA GHEORGHE

procurorul șef al județului.

A fost un bun coleg și un om cu alege însușiri, iar prin dispariția lui justiția a pierdut un specialist de mare valoare.

Amintirea lui va rămîne veșnic în inimile noastre și nu îl vom uita niciodată. (2527).

SOTIA Ani, copiii Călin, Sorin și Remus anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpului lor soț și tată

ROZMENTENIUC LIVIU

Nu-l vom uita niciodată. (2526).

COLEGELE de la restaurantul „Montana” sînt profund îndurerate de dispariția fulgerătoare a bunei lor kolege

DIACONESCU ANGELA (20 ani)

Nu vom uita niciodată chipul tău tînr și sufletul nobil. Condoleanțe familiei. (2527 bis).

Clubul muncitoresc Lonea

organizează următoarele cursuri cu durata de 10 luni

- ospătari — barmani
- dactilografie — steno
- croitorie

Înscriserile se fac la sediul clubului pînă în data de 28 septembrie 1991.

Informații la telefon 935 50570. (2534)

Societatea comercială

IMPEX — „PARADIS” S.R.L.

cu sediul în cartierul Aeroport — Petroșani, bl. 70 B

vinde en gros, din depozitul propriu, produse alimentare și băuturi alcoolice, răcoritoare, țigări, toate provenite din import, la prețuri avantajoase.

Primește comenzi pentru băuturi alcoolice indigene (bere, vin alb și roșu), apă minerală, orice cantitate.

Societatea MICROMIN-CONSULT S. R. L.

cu experiență în domeniul instruirii anunță reluarea cursului intensiv de :

PROGRAMAREA MICROCALCULATOARELOR

PERSONALE ȘI PERSONAL — PROFESIONALE

precum și începerea unui nou curs de :

PROGRAMAREA MICROCALCULATOARELOR PROFESIONALE COMPATIBILE IBM—PC

Cursurile cu o durată de 3 săptămîni se vor desfășura vineri după amiază, sîmbăta și duminica.

Se asigură instruire teoretică și practică pe MICROCALCULATOARE, iar la sfîrșitul cursului se eliberează un ATESTAT DE CALIFICARE.

Cei interesați sînt așteptați duminică, 8 septembrie 1991, ora 10, în fața magazinului „IUL” (intrarea principala).

JIUL-COMALIMENT S.R.L. VULCAN

— Victoriei, nr. 16, bloc 1A, sc. B, ap. 6 —

organizează excursii la ISTANBUL, 5 zile, cazare și dejun

7 500 lei sau

5 500 + 15 DM

Informații telefon 70387.

U. E. R. I. P.

Uniunea Economică Română a Intreprinzătorilor Particulari Subfiliala Petroșani

A N U N Ţ Ă :

Deschiderea unor cursuri de ECONOMIE DE PIAȚA (marketing, management, informatică și contabilitate), postliceal și postuniversitar, cu durata de 6 luni — sîmbăta și duminica —, începînd din 5 octombrie 1991.

Înscriserile se fac la sediul subfilialei din Petroșani, strada Republicii 84 (Parc), zilnic, între orele 9—14, iar marțea și joia și între orele 17—20, pînă la data de 25 septembrie 1991.

Informații suplimentare la sediul subfilialei sau la telefon 44 120.